

# El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXII Num. 7048 ALICANTE Miércoles 24 de Enero de 1934

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55  
Apartado de Correos. 171 Teléfono 1001

Clima de Alicante  
Temperatura de hoy  
Máxima a la sombra . . . 16'4  
Mínima durante la noche. 12'5  
Humedad relativa . . . 45'  
Cantidad de lluvia . . . 0'0

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta.  
Provincias, trimestre . 7,50 »

Precio del ejemplar 10 céntimos

Para EL LUCHADOR

LA LECCION DE CATALUÑA

## Necesidad de las coaliciones

Por J. DIAZ FERNANDEZ

El resultado de las elecciones en Cataluña demuestra una vez más la razón que asiste a los que postulan una coalición de izquierdas para oponerse a los avances audaces de las derechas. Allí en las últimas elecciones generales hubiera habido esa elemental precaución política, la composición de las Cortes actuales no sería la que lamentan hoy todos los buenos republicanos. Aun sin la coalición con los socialistas, cuyas masas en la conjunción republicano-socialista aseguran el triunfo definitivo, si las izquierdas republicanas no hubieran coincidido en la división, desempeñando ahora un papel diferente al tristísimo que les asigna la total derrota. Claro que no hay que cargarlo todo en la cuenta de las discrepancias republicanas. Una buena parte del desastre proviene de la incompetencia de unos órganos del Poder, que inhibiéndose o actuando con torpeza, favorecieron la victoria derechista. El dinero, la presión ilegal, la propaganda ilícita parafrapearon el 19 de noviembre la anécdota del alguacil alguacilado: una democracia ejecutada democráticamente por la autocracia.

No son, sin embargo, estos momentos los adecuados para la lamentación. En política hay que actuar sobre realidades y aprovechar las experiencias vividas. Todo, menos dedicar las horas de la acción a una condescendencia estéril. Si las izquierdas saben aprovechar las enseñanzas de la difícil etapa que atraviesa el régimen, no solo no habrán perdido el control de la política republicana sino que lo alcanzarán más sólido y duradero. En Cataluña se hicieron las elecciones cara a una reacción de las fuerzas conservadoras y reaccionarias que se agruparon en bloque alrededor de la Lliga—La Lliga superviviente en su nueva forma de partido republicano—. Pero a ese bloque se opuso el formidable frente de la izquierda donde no faltaba tampoco la representación del obrerismo socialista. Había, además, un Poder consciente de su responsabilidad que no caía en las debilidades y complacencias en que cayeran los hombres que presidían la Mesa electoral de Noviembre. Todas estas fuerzas unidas lograron rescatar para las ideas izquierdistas al electorado catalán. Y no es menguado el triunfo desde el punto de vista de un futuro próximo. Los Ayuntamientos en poder de los partidos que contribuyeron al triunfo de la República y a su consolidación, constituyen la base de toda la política que haya de hacerse en Cataluña de ahora en adelante. Las palabras de Companys son exactas: «Cataluña ha dicho a España entera que el triunfo de la democracia no es cosa transitoria, y que las audiencias de la reacción producirán un alzamiento del espíritu popular para defender las conquistas de la República.»

El ejemplo que viene de allí ha de fortalecer, sin duda alguna, el movimiento de cohesión de los republicanos en el resto de España. La unión de las izquierdas no se hará seguramente a base de un partido único, porque en el área de la República la diversidad de matices ideológicos es natural y legítima. Verter en el crisol de una organización potente todos los partidos republicanos utópicos. En cambio, las coaliciones de partidos y grupos como respuesta a la avalancha derechista es una imposición vital que la realidad aconseja con urgencia. El señor Sánchez Román decía en su discurso del Teatro Victoria que la elección natural de las masas ante las discordias surgidas en el republicanismo, había hecho pensar en la unión de todas las fracciones, cosa que a él no le parece del todo atinada. Teóricamente, esto es apetecible; pero en la realidad política la heterogeneidad de elementos aconseja quizá la fórmula de las coaliciones, como ha sucedido ahora en Cataluña.

Las derechas se han ensobrecido de tal modo, que tienen por seguro el disfrute pleno del Poder en fecha muy próxima. Es, sin embargo, muy problemático que puedan alcanzarlo por los medios constitucionales. Para ensayar otros procedimientos, en los que piensan con obstinación, si la sensatez y el sentido político de las izquierdas se impone, quizá no tengan tiempo para la primera lucha elec-

toral que se presente encuentra prevenida a las izquierdas organizando el frente contra los enemigos de la República, ya la victoria será más fácil y el peligro del fascismo—que existe, a pesar del optimismo de ciertos políticos—no estará, como ahora, pisándonos los talones. Es muy probable que la primera prueba que se presente al cuerpo electoral sea la de unas elecciones generales. La salud de la República exigirá un Parlamento radicalmente distinto del actual. Esas elecciones generales habrá que afrontarlas también con el pesado lastre del voto femenino, en donde las derechas encuentran el baluarte de su influencia electoral. Así y todo, el frente de izquierdas puede batir de nuevo al caciquismo superviviente.

No en vano los republicanos y socialistas han visto ahora las orejas al labio. Yo sigo pensando, sin embargo, en que el día de mañana las izquierdas no pueden caer en las ingenuidades, torpezas y transacciones que han determinado su declive político. Habrá que crear la democracia autoritaria que impida el asalto al Poder de las derechas por el camino constitucional. En todos los países del mundo están en revisión los principios de la democracia para fundar una verdadera democracia social de masas. El Estado fuerte que es el ideal de los teóricos modernos, es la única solución para hacer fecundo el progreso de las formas políticas y sociales. De lo contrario, las fuerzas conservadoras de matiz imperialista, que fueron las que han acusado en su favor el éxito de las últimas elecciones generales, no se pararán en escrúpulos de orden legal y arremeterán contra el orden constituido. Ya a estas horas, escuchadas en una hipocrita silencio, trabajan en la sombra para forjar sus instrumentos de tiranía. Quieren la amnistía con el fin de enrolar de nuevo en el ejército a los que traicionaron al régimen el 10 de Agosto. Preparan las milicias fascistas valiéndose de pretendidas organizaciones deportivas. Tratan de conquistar a los desocupados con el bluf del seguro de paro. Agrupan, en fin, a los obreros domesticados, a los esquirols, bajo las banderas de una política social cristiana que ha de permitir a las oligarquías económicas acenar su preponderancia bochornosa bajo la República de trabajadores.

Por eso las izquierdas tienen que recomponer sus cuadros y movilizarlos con presteza para demostrar a las fuerzas reaccionarias que la República no es un régimen adscrito al pasado, sino el punto de partida para la transformación integral de la sociedad española. Formando un frente único, lo más extenso posible, la victoria definitiva no se hará esperar y la obra, ayer frustrada será el día de mañana—de un mañana cercano—una realidad nacional.

J. Díaz FERNANDEZ  
(Prohibida la reproducción.)

## Suscripción popular

PARA RECAUDAR LAS 2.000 PESETAS DE LA FIANZA DEL PROCESAMIENTO DE CARLOS ESPLA. CUOTA UNICA DE 25 CENTIMOS

Segunda lista

José Costa Rodrigo, José Navarro Martínez, Rafael Ferrándiz Navarro, Juan Francisco Carratalá, J. Ferrándiz Torremocha, José Pérez Ruso, Francisco Vizcaino Gimeno, Ramón Trincado, Francisco Ferrándiz, Arturo Pacheco, Carlos Pacheco, José Planelles Pastor, Trinidad Capelo Llorens, Pepito Planelles Capelo, María Planelles Capelo, Rafael Santacruz Rovira, Remedio Seva Román, Adrián Santacruz Seva, Rafael Santacruz Seva, José Arques Andrés, Agustín Carrascosa Carbonell, Isabel Montó, Agustín, Juanito, Isabella, Esther y María Luisa Carrascosa Moló, Marita Moló, Agustín Carrascosa Dewit, Filomena Carbonell, Luis y José Carrascosa Carbonell, Vicente Ripoll Romeu, Josefa Martínez, Vicentín, Mercedes y Josefina Ripoll Martínez, Pascual Rosser, Juanita Marin y Pascualito Rosser Marin, Emilio Tomasetti Baché, Juan Alcazar Martínez, y Felicia Castilla Zalduendo.

Gestos y muecas de Madrid

MEDITACIONES

## Los protegidos de Hitler ¿Que la pobreza y la bondad no ligan?

Por W. ANDRADE LARREGUI

Al hijo de Primo de Rivera le interesa hacer saber que no va a Berlín, a conferenciar con Hitler. Tendrá un gran honor en que le reciba, pero el objeto de su viaje es conocer los métodos del régimen nacional-socialista.

La rectificación no es tan trivial como podría creerse. Dentro de pocos días, al fascismo alemán va a conmemorar con la teatralidad feroche que le caracteriza, el primer aniversario de su arribo al poder. Para participar en estas fiestas han sido invitados todos los jefes y los aprendices de jefes—fascistas de toda Europa.

Esta invitación no puede hacerse pública. Sería de una insolencia intolerable que el canciller alemán se ingriera en la política interior de países con los cuales vive en buenas relaciones diplomáticas.

Sin embargo esta es la conducta que sigue sistemáticamente el hitlerismo. Como no consigue resolver los graves problemas económicos de Alemania, los nazis buscan su salvación tratando de hitlerizar al mundo. Hubo un tiempo en que la Rusia soviética practicaba esta misma teoría y

la III Internacional consagraba lo mejor de sus fuerzas a revolucionar Europa. Pero lo que en la Rusia bolchevique—hostilizada y bloqueada moral y materialmente por casi todas las naciones, desde el mismo día de su advenimiento—se comprendía, casi como un movimiento de legítima defensa, no tiene ninguna justificación en la Alemania hitlerista.

Hitler no mira quienes son sus émulos en los distintos países, ni se preocupa de saber si el fascismo, tiene o no posibilidades en ellos. Los protege a todos por igual y les entrega para su propaganda millones que estarían mejor aplicados al alivio del paro forzoso, cada día mayor en Alemania, a pesar de las estadísticas amañadas que distribuyen las agencias oficiosas.

Mussolini, más cauto y más inteligente, no pierde el tiempo ni el dinero en tales manejos. Pero Hitler se obstina en esos procedimientos, y Berlín es, actualmente la Mecca de innumerables fanáticos, vividores y señoritos atacados de esnobismos, cuyo ultrapatriotismo no padece con estos colocolios y estos contactos.

Es, pues, más que probable que el

hitlerismo trate de convertir a España en un campo de experimentación de su táctica, y que el primogénito de Primo de Rivera al que Mussolini aconsejó que desistiera de sus absurdos propósitos, encuentre en Hitler alientos y ayudas. Habrá quien se crea, pero el buen humor no es incompatible con el estar alerta. En España hay más agentes hitleristas—algunos antiguos espías durante la gran guerra—de los que harían falta, y hasta ahora manobran con absoluta impunidad. Con esa base, el fascismo alemán podría tener, rápidamente una buena organización. ¿Que ni aun así habrá en España posibilidades para el fascismo? Las habrá, por lo menos, para provocar perturbaciones que distraerán a las izquierdas una fuerza, necesaria para otras empresas.

Para conocer los métodos del nacional-socialista, no se necesita ir a Berlín. Todos sabemos que consiste: en vez de gobernar los capitulistas reaccionarios, se colocan en poder a sus testaferrros. Lo demás es lo mismo que los más viejos regímenes.

Isaac ABEYUVA  
(Prohibida la reproducción.)

En el caos librero de un tenducho traficante en obras «amstralladas» por el uso nos apoderamos, en nuestra sed hidrópica de lectura, de un pequeño volumen en cuyo frente rezaba: «Belleza y Amor». No tiene firma, es inclusura, y repasando sus páginas (no mal escritas) leemos: «Sin nutrir bien el cuerpo no son posibles las buenas obras ni caben las virtudes, ni pueden darse esas floraciones del bien que son como la reverberación de Dios sobre las paredes humanas.»

Y... meditando, acogido, en ese desahucio del pobre del «jardín de las virtudes», hallamos inmediata la repulsa que la realidad infiere al autor anónimo. Las iras grandes, las mas excelsas virtudes las encontramos precisamente junto a los hogares que tratan, en las nevas tristes en que se disputan los niñajas, en la mujercita anémica y asuprante que hace milagros con la aguja, para ocultar vergüenzas, y que traza filigranas sobre vestimentos fastuosos a un tiempo que de debilidad bostezan; en el hombre, corrido por todas las escaseces, que talla piedras que millones valen; es el infauto que, atormentado por una suerte como un nincho angosto, sobre la mesa burocrática o ante el organismo mecánico del taller consume una vida cespugular. Ahí, sobre ese fondo de nebulosa espesa y mate, rutilan mas que en otro lugar esos sentimientos de las almas grandes...

Es difícil, ¿cómo no?, ser bueno y observar escrupulosos de las leyes cuando hay angustias de necesidad y cada latido de la vida es un dolor. Y, no obstante (repetimos) en ese plano del vivir estrecho y arisco es donde fulguran mas frecuentemente esas excelsas blancuras morales.

Es fácil y asequible, en cambio, el cultivo de las virtudes y la observancia de los mandamientos, cuando por el cuerpo circula la voluptuosa placidez de la vida sibarita y se trenza al alma la caricia inefable de una existencia que, por lo grata y cediosa, creyérase paso en góndola por un canal de la ciudad adriática. También la muelle vida encender suele místicos arrobos. ¿Cómo no creer en Dios, en un Dios que tran blanda y tónica localidad ha deparado, que nos situa en un Edén desde el cual se oye hablar de miserias y desesparaciones como de acontecers fabulosos, acocidos en otro mundo?

Implica esfuerzo meritísimo (torramos a decir machacones) conservar la virtud en la pobreza, y es hebreo irrefutable que ella resplandece en el mundo de los condenados con harta más frecuencia que en el cielo aureo de los felices.

El autor incógnito de «Belleza y Amor» atienese al aserto popular: «mala consejera es el hambre, pero de seguro no se acercó al montón de los miseriosos, al borde del auténtico infierno, para escuchar las galipitaciones de los puritanismos admirables en el seno mismo del desmontamiento, para escombrarse del comendimiento y ductibilidad de los que por vivir una vida a extrema presión soportan constantemente las incitaciones al delirio, sabiendo vencerles, y conservar sobre la aureola de la pobreza resignada el astro luminoso de la honorabilidad triunfante.

Adviértese que flor de tales estrechuras fueron inmortales obras y excelsos acometimientos. Si emergieren virtudes de la zona de los nostálgicos insuficientes, también la inspiración parece abrirse en toda su plenitud al contacto de la vida agria. Nos atrevemos a asegurar que el

W. ANDRADE LARREGUI

cerebro del inmortal manco no hubiese recibido la divina luz para el monumento de «El Quijote» si no hubiesen caído en su vaso copiosas gotas amargas. Fué necesario el hostigamiento de la suerte que se viese ondear en el tugurio como un banderín el guñapo, que se operase el encareamiento por desecación del peculio; preciso fué la hostilidad cruda, el bloqueo ceñido, la cerrazón total, para que Cervantes sintiese fecundar en su cerebro la joya literaria admiración del mundo; hízose indispensable que, con acento en que la hiel vertía, pudiese decir a su hermana Magdalena (uego que esta dijole no haber pan)...

«...¡Ven! tú, a rezar; yo, a escribir; y pues me vas a escuchar yo te prohibo decir que he cesado de reír... ¡aunque me sientas llorar!»

Es evidente que si por anchuras y pisando flores hubiesen ido los grandes esgrimidores de la pluma, no hubiesen alcanzado tales altisonancias de estilo y pletora medular. También en este punto el remosado autor tiene que soportar la desautorización de la realidad inconscua...

Una sola exactitud hallada en «Belleza y Amor» es aquella de que «sin buena nutrición no hay salud». Ello es una verdad axiomática. Todos esos deshilachados héroes de la virtud cañada y la mayoría de los grandes astros del cielo de las Letras fueron de salud precaria y de la terrible neurosis victimas derivado de la extrema parquedad alimenticia. Y no es lo dicho ningún descubrimiento.

Las plumas excelsas—repetimos—varteron sus mejores perlas entre los basteros de la necesidad y los consiguientes punzamientos de algún trastorno físico. Precisarón el desequilibrio y la fiebre para tallar los magníficos diamantes!

En las rotundas evoluciones escénicas que vienes operando en el gran teatro del mundo se observa que la pobreza baja dá señales ocrentes de haberse cansado de ser buena. La virtud va escapando del subsuelo social, desplazada por dilataciones económicas desconocidas hasta hoy. Describo en un Dios que tran blanda y tónica localidad ha deparado, que nos situa en un Edén desde el cual se oye hablar de miserias y desesparaciones como de acontecers fabulosos, acocidos en otro mundo?

En definitiva, porque la pobreza y la bondad ligan (en resuelta contravención con el aserto del autor escondido), es por lo que la virtud se evade de los fondos cuando en ellos comienza a aletear la rutilante mariposa de la vida muelle.

Pero todavía, sin embargo, hay que ir en busca de esas perlas a recordos del subsuelo donde aun no ha llegado el riesgo de ventura; todavía tenemos que convenir que las vetas aliferas de la humana cantera decrecen a medida que nos acercamos a las altas capas...

W. ANDRADE LARREGUI

## Manifestaciones del Consejo de la Generalidad de Cataluña

Barcelona, (teléfono). — El Consejo de la Generalidad catalana, don Juan Selvas Carner, al recibir al mediodía de hoy a los informadores les ha manifestado que en el Consejo de la Generalidad celebrado esta mañana se había acordado que todos los agentes de vigilancia y Seguridad, junto con todos los servicios encargados del mantenimiento del Orden público, pasen al edificio de la Avenida Eduardo Maristany, en donde quedarán definitivamente instalados.

Dijo el señor Selvas que el domingo quedó cerrado el plazo de admisión de instancias para opositar a oficiales del Cuerpo de Seguridad y guardias de Asalto.

Luego manifestó el Consejo de Gobernación, que de los detenidos ayer en una casa de la calle San Pablo, doce eran considerados peligrosos y están reclamados por varios principales autores de los actos de sabotaje registrados ultimamente.

## TRAZOS

### Malos ejemplos

Se dice, por quienes tienen interés en mostrarnos como modelos de ingobernables, que el pueblo español es rebahado a toda disciplina, que lleva en su temperamento una sempiterna rebeldía a todo lo estatuido. Es posible que la libertad que vive en nosotros, ese afán de emancipación que todo hombre siente, nos lleve a producirnos con determinada vehemencia, que discutamos ciertas leyes, que pugnemus por mejorarlas... Todo eso, bien; bueno. Pero que somos ingobernables, no es cierto.

¿Que se burlan las leyes en España? Y en todas las naciones, porque nunca la ley puede ser a gusto de todos, y siempre hay alguien que se siente perjudicado. Estas infracciones de las leyes, tienen, aquí en España, ejemplos superiores, malos ejemplos, porque luego van señalando en el pueblo rebeldías que intentan encontrar en las de arriba su justificación.

Siempre la ley básica del Estado ha sido la mas zarandeada, precisamente por quienes debieron respetarla mejor y dar ejemplo de acatamiento. Los políticos, los mismos que la crearon y prometieron, andan constantemente, en gracia a sus apetencias e intereses partidistas, buscando «fórmulas» para ponerse al margen de ella. La Constitución, que equivale a la conciencia del Estado, nunca se cumple como se debe. Al principio, cuando se crea una Ley, quienes la inspiran, quienes la votan, quienes lo prometen, creen tener la intención de respetarla siempre. Pero luego llegan los arrepenimientos, porque ven que tiene ella severas restricciones para los egoismos, para los intereses.

Y ya están los políticos, es decir, quienes deben amarla mejor, porque son los que la crearon, buscando las vueltas para desaharla. No lo dicen así porque hasta a ellos mismos les avergüenza su postura, sino que hablan de «fórmulas», de procedimientos, y presto vienen los giros jurídicos, sin pensar que esos mismos preceptos de juridicidad son los que tratan de eludir.

### Los nacidos el mismo día que la República

En el Ayuntamiento hay unas libretas de la Caja de Ahorros, para retirar

La Alcaldía ha publicado la siguiente nota: «Como todavía no han sido reclamadas las libretas de la Caja de Ahorros correspondientes a Enrique Ortuño Llorca, Manuela Bernabéu Torregrosa, Juana Rebollo Morales y María de los Angeles Escalaps Quesada, nacidos en 12 de Abril de 1931, se advierte nuevamente a sus padres o tutores para que presenten las libretas de los nacidos el mismo día que la República, para que se les pague el dinero que les corresponde. Si no lo hacen, el Ayuntamiento se verá obligado a retirar el dinero de las libretas y a depositarlo en la Alcaldía donde están depositados. Alicante, 23 enero, 1934.»

## Diputación Provincial

### LOS FUNCIONARIOS EXPRESAN SU GRATITUD AL PRESIDENTE

El señor Albricias ha recibido en su despacho a los funcionarios de la Diputación que han querido expresarle su agradecimiento por el interés decidido que ha demostrado el Presidente por la aprobación del Reglamento que ha de regular los derechos de los mismos, aspiración sentida hondamente por los empleados provinciales y que la han visto traducida en realidad.

La entrevista del señor Albricias y los funcionarios, que en su totalidad se asociaron a esta manifestación de gratitud, se desarrolló en términos de gran cordialidad.

### EL REPLANTEO DE UN CAMINO INTERPROVINCIAL

Ayer estuvieron realizando los trabajos para el replanteo del camino interprovincial que partirá de Orihuela a la provincia de Murcia, el ingeniero jefe de Vías y Obras señor Prats y el ayudante señor Bianchi.

## CRONICA DE LONDRES

### Necesidad del peatón de goma

Lo habrán ustedes visto, porque a estas horas lo ha publicado toda la Prensa mundial. Se trata de un aparato precioso, llamado a desempeñar brillantes papeles. Aunque la verdad que esto del brillo es consustancial con su existencia. Lo que ahora se ha hecho, no es aumentarle la luz, sino garantizarle la prolongación de su existencia.

Me refiero a los nuevos guardacantones de señales luminosas adoptados en los «burldagos» de las calles de Leicester. Los tales postes eran de piedra, de hierro o de cemento, pero daban muy mal resultado. En cuanto el más insignificante camión se metía con ellos, ellos doblaban la cerviz y había que sustituirlos, con el consiguiente quebranto por el erario municipal y para la estética ciudadana.

Con los guardacantones de caucho, que es como se han puesto ahora, las embestidas de los coches resultarán infructuosas, pues si bien conseguirán doblarlos, se enderezarán enseguida, a modo de descomunales etentetiesos.

Bien claro está que se acaba de dar un paso gigantesco por lo que se refiere a la conservación de los atributos callejeros. Pero la inventiva municipal, tal vez no debiera acobardarse. Porque existen otros atributos callejeros—los viandantes—, a quienes quizá convendría proteger tan eficazmente como a los guardacantones de señales.

Colocar guardacantones de goma, es dar «estado» a la posibilidad de que los automóviles se burlen de los burladeros, penetren en ellos y derriben todo lo que se les ponga por delante. Si entre todo lo que se pone por delante hay algunos

peatones, estos, seguramente, caerán al suelo, estampándose fielmente su misión de atropellados, pero no volverán a levantarse, en muchos días, por sus propios medios.

Y pregunto yo, con toda la seriedad que el caso requiere: ¿por qué no se piensa en la producción, estandarizada, si se quiere, de peatones de caucho? ¿O es que, por ventura, los postes luminosos, convertidos en monumentos fálicos, van a ser más importantes que los peatones?

Preguntas que hacen suyas los pobres viandantes de la libre Inglaterra, contemplando con mal disimulada envidia a los postes elásticos de Leicester.

Edward S. WARD

Londres, enero.

## Lea El Luchador

### Partido R. R. Socialista Independiente

PLAZA 14 ABRIL, NUM. 6. 1º

Se convoca a todos los afiliados a la citada agrupación en esta Capital, para que asistan a la Asamblea municipal extraordinaria, que se celebrará el próximo sábado día 27 del actual mes a las 10 de la noche en la primera convocatoria y a las 10,30 en segunda, la cual tendrá lugar en este Centro, para tratar asuntos de vital importancia política.

F. Moscat Idoyaga

Secretario

Ernesto Ripoll Romeu  
Presidente

# La minoría agraria se ha reunido y publica una nota expresando su acatamiento a la República

## Se acuerda que el ministro de Justicia, exponga en el Congreso el criterio del Gobierno en el caso referente a Calvo Sotelo

### Se anuncia la próxima llegada a España de varios políticos argentinos deportados por aquel Gobierno

#### Llegada de deportados argentinos

Vigo, (teléfono). — Se anuncia la próxima llegada del transporte de guerra argentino «Pampa», a bordo del cual vienen numerosos políticos argentinos deportados por el Gobierno de su país.

Entre los políticos que lleva el transporte figuran el presidente de la República don Marcelo Torcuato de Alvear, los exministros don Florencio Llorca de Alvear y don Miguel Ortiz de Zárate, los catedráticos de la Universidad de Buenos Aires don Raúl Rodríguez Latorre y don Calixto Rodríguez, y otra, de los cuales parte desembarcará aquí y el resto seguirá hasta Cherburgo.

Por noticias fidedignas se sabe que han sido trasladados desde la isla de Martín García a la Patagonia diversos políticos de los que intervinieron en el último movimiento contra el general Justo, entre ellos los señores Campillo, Alvarez de Toledo, los exministros Pig Redón y Juan Fawell, y el Rector de la Universidad de Buenos Aires don Ricardo Rojas.

#### Los partidos republicanos de izquierda, de Murcia, se reúnen

Murcia, (teléfono). — Se reunieron los elementos representativos de partidos de izquierda con objeto de cambiar impresiones sobre la posible formación de un bloque izquierdista y de constituir la Casa de la República que dé a todos albergue.

Los elementos que asistieron a esta reunión pertenecen a los partidos Radical Independiente, Acción republicana, Radical socialista independiente y federal.

Parece que entre los reunidos hubo perfecta unanimidad y que se convino en volver a reunirse cuando se haya dado cuenta de este asunto a los respectivos Comités.

#### Contrabandistas y carabineros se tirotean

Palma de Mallorca, (teléfono). — Los carabineros del pueblito de Muro habían ido a efectuar un registro. Cuando ya iban a apoderarse de algunos bultos sospechosos que habían encontrado, se amotinó contra ellos el vecindario.

Los carabineros intentaron amenazar a los revoltosos, pero éstos se apoderaron de los bultos y aun llegaron a agredir a la fuerza, viéndose ésta obligada a disparar al aire para amedrentarlos. Pero lejos de ceder, dispararon contra los grupos, resultando seis heridos de ellos uno bastante grave.

El alférez que mandaba a los carabineros y algunos números también tuvieron que ser asistidos de contusiones.

#### La salud de Hindenburg

Berlín, (teléfono). — El presidente Hindenburg sufre una bronquitis, que, si bien ahora ha disminuido mucho, ha llegado a causar hondas inquietudes. En los círculos políticos se consideraba que a pesar de ser leve la afección bronquial, podía tener fatales consecuencias, dada la avanzada edad del paciente.

#### Cambio de ministro de la Guerra, en Japón

Tokio, (teléfono). — El general Araki, ministro de la Guerra, ha dimitido por razones de salud.

La dimisión del ministro de la Guerra, general Araki, ha sido aceptada. Su sustituto, el general Senjyo Hayashi, entrará en funciones mañana.

#### Los agrarios acuerdan aceptar el Régimen republicano

Y HASTA ESTAN DISPUESTOS A GOBERNAR

Madrid, (teléfono). — La reunión de la minoría agraria terminó a las dos y media de esta madrugada. El señor Royo pronunció un discurso exponiendo las razones por las que el partido debía acatar el régimen fundándose especialmente en que debe aprestarse a gobernar.

A la salida el señor Martínez de Velasco facilitó la siguiente nota: «Como criterio de transacción entre las diversas tendencias y otros extremos del programa se acordó declarar instaurado el partido y rechazar todo intento de subversión y violencia cualesquiera que sea el sector de opinión de que proceda y aceptar el régimen legalmente constituido como expresión de la voluntad nacional después de prestar leal colaboración a los Gobiernos de la República que coincidan con los postulados esenciales e incluso a gobernar si las necesidades nacionales lo exigieren».

#### Una novillada pródiga en incidentes

Jerez de la Frontera, (teléfono). — Se ha celebrado en esta población una novillada organizada a beneficio de las escuelas para hijos de obreros. En ella tomaron parte el aficionado sevillano señor Cobá, el cual toreó en un caballo. Los demás toros fueron lidiados por los diestros Carnicerito, Ballesteros, Venturita, Solórzano y Sánchez Gómez, hijo del afamado matador de toros Sánchez Mejías.

La corrida transcurrió pródiga en incidentes, pues tuvieron que ser asistidos en la enfermería de contusiones, un picador, un banderillero, dos mozos de plaza, cuatro espectadores y siete espontáneos, uno de los cuales agredió a un banderillero que también tuvo que ser asistido de golpes.

#### Lo que Pita Romero va a tratar con el Vaticano

EL CASO CALVO SOTELO

Madrid, (teléfono). — Interrogados varios ministros sobre el Consejo celebrado ayer mañana manifestaron que en efecto en la reunión se acordó pedir el aplazamiento para el señor Pita Romero cerca del Vaticano.

Parece que los puntos fundamentales que el señor Pita Romero lleva son los siguientes: Sustitución de la enseñanza religiosa en el sentido de que puedan darla determinadas órdenes; cuestión de los haberes del Clero y establecimiento de un concordato a respecto mutuo entre la Iglesia y el Estado.

Interrogados los ministros si el Consejo se ocupó de la posición del Gobierno en el caso de Calvo Sotelo contestaron que se había dado un voto de confianza al señor Lerroux para que cuando el asunto se plantee en el salón de sesiones exponga el criterio del Gobierno.

#### La contestación francesa a la nota alemana

Berlín, (teléfono). — Se ha recibido un telegrama de París comunicando que la contestación que el gobierno francés ha de dar a la nota alemana, será entregada antes de fin de mes.

En los círculos políticos alemanes son muchas y muy distintas las impresiones que circulan acerca de la respuesta que Francia dará a la nota de referencia.

#### El Consejo de ministros de hoy en Palacio

El Gobierno ha formado su criterio en cuanto al caso de Calvo Sotelo

Madrid, (teléfono). — Esta mañana a las diez se han reunido los ministros en la Presidencia, celebrando Consejo que ha durado hasta las dos de la tarde.

El ministro de la Gobernación señor Martínez Barrio, conversando con los periodistas al terminar el Consejo les ha manifestado que en la reunión se había tratado de la proposición incidental presentada por el señor Goicoechea, que afecta al diputado elegido señor Calvo Sotelo, y el gobierno ha formado criterio sobre este asunto que será interpretado en la Cámara por el ministro de Justicia.

Los demás ministros no hicieron manifestaciones algunas a la Prensa, limitándose a remitirse a la nota oficial.

#### LA NOTA OFICIOSA

El ministro de Trabajo señor Estadella, facilitó a los reporteros la referencia de lo tratado en la reunión, que se halla condensado en la siguiente nota oficial: «El Consejo estudió la mayor parte del tiempo en estudiar los presupuestos, trazándose normas generales que habrán de tenerse en cuenta al estudiar el Consejo en pleno los presupuestos de cada departamento.

Una de las cuestiones de este aspecto más destacadas fué la que hace referencia a las plantillas de los funcionarios, poniéndose de relieve el deseo unánime y la necesidad de reorganizarlas con el objeto de corregir desigualdades que tienen todo el aspecto de injusticia, y adaptándose a la jerarquía y dignidad de las funciones que con ellas se cumplen.

Se convino en que lo mejor sería estudiar este asunto detenidamente para resolverlo en conjunto y llevar a las Cortes un proyecto de Estatutos de funcionarios, para lo cual la Presidencia del Consejo orientará las gestiones previas que estima conducentes a tal fin.

Trabajo.—El ministro repartió entre sus compañeros para estudiarlo un proyecto sobre creación de un Montepío Marítimo Nacional.

Gobernación.—Se aprobaron varios expedientes modificando las actuales agrupaciones de Ayuntamientos en diversos pueblos de distintas provincias. (No afectan a Alicante).

Se acordó nombrar subsecretario del ministerio de la Gobernación, a don Manuel Torres Campaña que lo era de la Presidencia.

Industria.—Se aprobó un decreto estableciendo el contingente de importación de carbón vegetal para el actual trimestre, en 6.758 toneladas. Quedó sobre la Mesa para su estudio el Reglamento de metales preciosos.

#### Martínez Barrio, se ha posesionado de Gobernación

Madrid, (teléfono). — Esta mañana a las diez se ha celebrado en el ministerio de la Gobernación el acto de la toma de posesión del nuevo ministro don Diego Martínez Barrio.

Le dió posesión el ministro saliente don Manuel Rico Avello, cambiándose cariñosos discursos.

#### Acuerdos de la minoría radical

Madrid, (teléfono). — En la sección segunda del Congreso se ha reunido esta mañana la minoría radical bajo la presidencia de Emiliano Iglesias.

Al terminar la reunión, Emiliano Iglesias ha recibido a los informadores diciéndoles que se había tratado de diversos asuntos, acordándose que el señor Díaz Pastor presente un voto particular al dictamen sobre proyecto de Ley de intensificación de cultivos en Extremadura, respetando las aspiraciones de Cáceres en relación con la aplicación de la Reforma agraria.

Decreto estableciendo tarifas proteccionistas para el arroz español que se exporta al territorio español del Golfo de Guinea.

El ministro dió cuenta de un orden ministerial recordando y exigiendo el cumplimiento de las disposiciones vigentes en la fabricación, envase y venta de explosivos para evitar sustracciones en las fábricas, almacenes y depósitos.

Se trató del problema hullero de Asturias, y se acordó que el ministro de Industria y Comercio proponga con la anuencia de los productores la solución provisional que las circunstancias le permitan, hasta primero de marzo en que debe quedar articulada debidamente la producción y venta.

Justicia.—Decreto modificando las normas vigentes para resolver las jubilaciones.

Estado.—De acuerdo con el último Consejo de ministros celebrado, el embajador de España en la Habana ha entregado al gobierno cubano una nota del gobierno español reconociéndolo oficialmente.

Se aprobó la propuesta de canje de notas entre España y Polonia, regulando el intercambio comercial entre ambos países.

Se aprobaron dos convenios sobre embargo preventivo de aeronaves sobre daños causados a tercero por las aeronaves aterrizadas en superficie terrestre, así como el acta final de la III Conferencia Internacional de Derecho Aéreo privado, celebrada en Roma.

Se aprobó igualmente la adhesión al convenio europeo de radio-difusión de 19 de junio de 1933.

Estimando la propuesta oportuna se acordó conceder la Cruz de la Orden de la República al exdirector general de Seguridad señor Valdivia, al ex inspector general de Vigilancia señor Santiago, al ex jefe superior de Policía señor Vazquez y al exgobernador de Zaragoza señor Ordiales, con motivo de su actuación en los sucesos registrados en diciembre último.

También se acordó conceder la Cruz de la Orden de la República al señor Méndez Calzada, de la Sociedad Cultural Española de Buenos Aires, y al profesor de Lengua y Literatura Españolas de la Universidad de Londres señor Pastor, en reconocimiento de la labor que en los respectivos países, vienen realizando por la cultura española.

El Consejo se ocupó del asunto de las negociaciones comerciales con Francia.

#### Un hombre muerto en un vagón

Cartagena, (teléfono). — En el interior de un vagón del ferrocarril del muelle ha sido encontrado el cadáver de un hombre, completamente desnudo, que al parecer falleció de hambre y de frío.

Identificado resultó ser el cadáver de Angel Unanua González, de 47 años, natural de Ciervana, Vizcaya, suponiéndose que muriera durante la noche anterior al quedarse dormido en el vagón.

En el suceso intervino el juzgado.

#### Información de última hora

(Conferencia telefónica de las 5,45 tarde)

#### Trágico descarrilamiento de un tren en Reinosa

LA SESION DE CORTES

Madrid, (teléfono). — A las cuatro y media de la tarde ha dado comienzo la sesión de Cortes bajo la presidencia de don Santiago Alba.

En los escaños de los diputados hay escasa animación al comenzar la sesión.

Las tribunas públicas están muy animadas.

En el banco azul toman asiento los ministros señores Leroux, Valdés, Lara e Hidalgo.

Prometen sus cargos varios diputados.

Se da lectura a la proposición de las derechas sobre el asunto de Calvo Sotelo.

El señor Goicoechea como primer firmante de la misma la defiende. Dice que se trata de salvar los derechos de unos electores. Recuerda el caso del año 1918 en el que por una amnistía entraron en la Cámara cuatro diputados socialistas. Con lo elección de Calvo Sotelo se ha expresado la voluntad de trescientos cincuenta mil electores.

La Cámara se va animando, y entran en el Salón los ministros de Agricultura y Comunicaciones que ocupan sus sitios en el banco azul.

Signe el señor Goicoechea su discurso de defensa de la proposición de las derechas, diciendo que el único camino a seguir es la voluntad soberana de la Cámara.

A la hora de telefonar, cinco y cuarenta y cinco minutos de la tarde, continúa la sesión, presentando la Cámara tanto en los escaños como en las tribunas un aspecto animadísimo.

EL CONFLICTO ESTUDIANTIL

Madrid, (teléfono). — Esta mañana los estudiantes de la Universidad han declarado la huelga como protesta por las medidas adoptadas por el gobernador civil de Zaragoza, suspendiendo el funcionamiento de la organización de la F. U. E. en aquella población.

Solamente entraron a clase los estudiantes de Derecho Administrativo. Se produjeron varios incidentes, siendo precisa la intervención de los guardias de Asalto.

A consecuencia de los palos que se repartieron resultaron lesionados cuatro estudiantes.

#### LA REUNION DE LA MINORIA RADICAL

Madrid, (teléfono). — Continuación de la referencia que en otro lugar damos de la sesión celebrada por la minoría parlamentaria radical.

Se autorizó a los señores Peyre, Amós y Salinas, para que pidan al ministro de la Guerra informe respecto a las aspiraciones de la minoría en relación con los problemas pendientes, y al mismo tiempo le comunican el acuerdo de la minoría de ver con gran satisfacción su exaltación al cargo de ministro.

Dióse cuenta de haberse recibido un telegrama de León lamentándose del estado anárquico en que se halla aquella provincia, que está abandonada de las autoridades locales. Esta información la confirmó el diputado de la minoría señor Alcalá Espinosa, que fué autorizado para explicar una interpretación, sobre las medidas encaminadas a terminar con esta situación.

Acórgese organizar la minoría en diversas ponencias que se encargarán del estudio de la labor legislativa a realizar.

Se estudió la situación del Consejo de la Economía Nacional, acordando que los representantes de la minoría en la Comisión de Industria y Comercio, presenten una ponencia respecto a esta cuestión fundamental.

Fué autorizado el diputado señor Pérez Madrigal para explicar dos interpelaciones al ministro de Hacienda: una sobre la situación del Cuerpo de Carabineros, y la otra respecto a los trabajos y jubilaciones en las minas de Almadén.

Los diputados radicales por Pontevedra fueron autorizados para presentar una proposición de Ley encaminada a pedir del Estado la cesión a la ciudad de Vigo, del monte Castro.

Examinóse la nota oficiosa de la minoría agraria comunicando su acuerdo en la reunión de anoche de adoptar el régimen republicano aceptándolo, y se acordó expresar a dicha minoría la más viva satisfacción de la radical por este acuerdo.

El señor Peyre dió cuenta de las líneas generales de un proyecto de organización de la Secretaría del grupo parlamentario radical.

Diversos diputados presentaron denuncias recibidas respecto a la actuación de algunos alcaldes de filiación contraria al gobierno, acordándose recabar del gobierno la adopción de medidas encaminadas al restablecimiento de la normalidad jurídica.

LA MINORIA DE LA ESQUERRA, SE REUNE

Madrid, (teléfono). — En una de las sesiones del Congreso se ha reunido esta tarde la minoría parlamentaria de la Esquerra catalana.

El señor Santaló pronunció un discurso diciendo que examinado el caso de Calvo Sotelo, consideraba absolutamente improcedente su admisión como diputado, por lo que se acordó que en caso de que se produzca votación sobre este asunto, la minoría votará en contra de la admisión.

Fué autorizado el señor Rubio para que explique la interpelación al ministro de Agricultura, sobre la que facilitó las líneas generales.

LA COMISION DE ESTATUTOS, Y EL VASCO

Madrid, (teléfono). — Hoy ha celebrado reunión la Comisión de Estatutos, examinando la protesta de unos Ayuntamientos mancomunados de Alava, y se acordó que no habiéndose aprobado legalmente la constitución de dicha entidad, llamar a comparecencia a los firmantes, para proceder al estudio de la cuestión de fondo en este asunto.

LA COMISION DE RESPONSABILIDADES

Madrid, (teléfono). — La Comisión de Responsabilidades ha celebrado una reunión hoy.

El señor Lamamié de Clairac, dijo a los informadores que en esta reunión se había aprobado el dictamen para que pasen las actuaciones de esta Comisión al Tribunal Supremo.

EN TERCERA PLANA ...

MAS INFORMACION TELEFONICA

Estreñidos

usad el lujo purgante ideal LAXORENA

el mejor purgante y el más cómodo laxante

Sobre, con dosis purgante 0,30 ptas. Caja de 50 comprimidos, dos pesetas. Venta en Farmacias. — Representante en, Cañalén de la Barca, 4, 1.º

BEENARDO ROCA

REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS! CURAREIS TOMANDO

# Natrosil CON Tiroides

DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicación moderna para el tratamiento químico-opsiterápico del REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA, AFECCIONES BILIARES etc.

El tren correo de Madrid, choca al llegar a la estación de La Encina con un tren de mercancías

EL ACCIDENTE HA PRODUCIDO SOLO LIGERAS LESIONES A VARIOS VIAJEROS

Esta mañana al llegar a la estación de La Encina el tren correo procedente de Madrid, por no respetar las señales de cambio de agujas, ha entrado en una vía donde estaba parado un tren de mercancías, ocasionando un choque. Al encontrarse han salido despedidos de la vía ocho vagones, que han quedado volcados, interceptando el tránsito.

Los viajeros del correo no han sufrido más que el susto consiguiente y algunas ligeras lesiones de carácter leve.

Al recibirse el aviso en la estación de Alicante se ha dispuesto la salida de un tren de socorro que marchó a las 7.20 de la mañana, y que en Encina ha recogido a los viajeros que llegaron a Alicante después de las 11 de la mañana.

La correspondencia se ha trasladado al tren de Valencia que tiene su llegada en las primeras horas de la tarde.

En La Encina han continuado los trabajos para dejar expedita la vía lo antes posible.

«FORJA»

Hemos recibido el periódico quincenal «Forja», órgano de los estudiantes del Magisterio Primario.

Se ve en este número que los estudiantes se esfuerzan en crear un gran periódico defensor de los intereses de la escuela.

Interesantes artículos, llevando como guía a Iñigo, le hacen sumamente agradable, alentamos con nuestra voz a los jóvenes colegas en su labor ardua y difícil.

Vida escolar

A. P. E. M. P.

El próximo jueves 25 de enero a las 4 de la tarde, se inaugurará el ciclo de conferencias organizado por la Asociación Profesional de Estudiantes del Magisterio Primario.

El conferenciante será el culto maestro nacional don Trinidad Rivero, que disertará acerca del interesante tema: «La transformación de la escuela. De la antigua a la nueva escuela».

Movimiento del Puerto

ENTRADOS

Cabo Creux, español, de Bilbao y Málaga, con carga general, de RAVELLO.

Capitán Segarra, español, de Melilla y Orán, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

DESPECHADOS

Cabo Creux, español, para Valencia, Tarragona y Barcelona, con carga general, de RAVELLO.

Ophir, español, para Barcelona, en lastre, de lo CAMPESA.

El vapor español, Sac número 9, que estaba detenido en puerto por el temporal ha reemprendido su viaje a Valencia.

SE VENDE

Caja de caudales y cama pequeña dorada. Razón: Vicente Inglada, 3, entresuelo derecha.

Dr. José M. Ruiz Olmos

OCULISTA

Médico ex-alumno del Instituto Oftalmológico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingta y Hotel Dieu de París. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.

Segasta, 8.

CIUDAD JARDIN

Situada a 2.500 metros de la capital y a 100 metros sobre el nivel del mar.

SE VENDEN chalets espaciosos rodeados de jardín y terrenos parcelados para edificar.

Dirigirse a:

GABRIEL PADRÓS

BILBAO, 4, PRINCIPAL

Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio y Oficinas de Alicante

Camáradas: El próximo sábado, día 27, a las 10 de la noche y en nuestro domicilio social, García Hernández, 29, 2.º, dará la segunda conferencia del ciclo organizado por este Sindicato, nuestro querido camarada, Rodolfo Lloplis Ferrándiz, Diputado a Cortes por la provincia, perteneciente al Partido Socialista Obrero Español.

Esperamos acudireis como un solo hombre a escuchar la autorizada palabra del mencionado camarada que disertará sobre tema tan sugestivo y para nosotros tan interesante como es, «Educación social y educación del militante». Os rogamus la puntual asistencia, quedando vuestros y de la causa.

Por el Comité Ejecutivo.—Manuel Monedero, Secretario.—Antonio Eugenio, Presidente.

La higiene y el vecindario

Para el señor teniente de Alcalde, encargado de limpieza

Recibimos quejas de abonados y amigos nuestros respecto de la hora de la recogida de las basuras y los inconvenientes que ello supone para la salud del vecindario.

Desde este punto de vista y desde el estético aparte el poco favor que a la ciudad hace presenciado por los forasteros—nos permitimos rogar a quien corresponda, el comienzo de dicha recogida de basuras a hora más temprana, pues afirman nuestros comerciantes que, en la Avenida de Alcoy, por ejemplo, suele realizarse debida faena después de la una de la tarde.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL

Cine a las 6.30. «Los averiados».

IDEAL CINEMA

Cine a las 6.30. «El manco de botica».

CENTRAL CINEMA

Cine a las 6.30. «Vida de amor».

PARA MAÑANA

MONUMENTAL

Cine desde las 6.15. «Aniarchak».

IDEAL CINEMA

Cine a las 6.30. «Vuelan mis canciones».

CENTRAL CINEMA

Cine desde las 6.30. «Mil marcos por una noche».

Lea V. El Luchador

PROBADO

— Coñac Martorell —

Cartera de Sociedad

Se encuentran en esta, de paso para Valencia nuestros particulares amigos y correligionarios el capitán y jefe de máquinas del vapor «Luis C. de los Cobos», don José María Hernández y don Ramón Suárez.

—En el Mercado, se ha estropeado un paraguas de Caballero, por tratarse de recuerdo, de familia. Quien lo devuelva, Calle de las Navas 10, se le gratificará.

—HACEN FALTA propagandistas para trabajar la novela por entregas, Sueldo y comisión. Razón: A. Seretx, 8, (antes Segura).

—Han salido para Madrid, nuestro compañero de redacción don José Alonso Mallol, exgobernador civil de Oviedo y Sevilla, y el abogado don José Guardiola Ortiz, ex gobernador civil de Valladolid.

—Muchacho joven se ofrece para Oficina o Despacho, habla francés, alemán y conoce mecanografía. Dirigirse: C. Cardenal Payá número 9, (B. San Blas).

Se vende o alquila casa amueblada con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan.

Razón: Maestro Barbieri, 19 1.º

SEÑORA: sola, alquila dos habitaciones amuebladas a matrimonio o señoras con y sin pensión. Calle Capitán Segarra, 11, 2.º izquierda.

—ALQUILO: piso amueblado confortable Mare Nostrum, 17.

GOTERAS: —

Terrazas que para repararlas han ocasionado un gasto de más de mil pesetas, han sido eficazmente reparadas con solo unos kilos del acreditado producto para techos, terrazas, muros pozos, balsas, etc. marca Eversal Detalles y venta en Droguería DESIDERIO REIG, calle de Bailén, 10 Alicante.

Una dimisión

El joven abogado don Amando Heredia, ha presentado hoy al señor Alcalde, la dimisión de su cargo de Asesor jurídico del Ayuntamiento, para el que fue nombrado por la Corporación municipal.

Matrimonio norteamericano

Gratificará con mil pesetas a quien presente en el Consulado Norteamericano, una sortija y un brazalete perdidos en la Explanada.

Noticias de la provincia

CONSECUENCIAS DE LA NIEVE La guardia civil comunicó que el automóvil correo de Villena-Alcoy quedó detenido en la cartería a consecuencia de la nieve. La guardia civil hubo de salir a hacerse cargo de la correspondencia, y ayudada por varios vecinos trabajó limpiando el camino de nieve para que el coche pudiera llegar a Castalla.

AL REIRIR DOS AMANTES La guardia civil de Novelda ha detenido a Francisco Valero que amenazó con una navaja a Josefina Soriano ocasionándole heridas leves. Declaró en detenido que sospecha que Josefina con la que hizo vida marital, le robó unas pesetas que él guardaba en su casa, al abandonar esta Josefina por haber refido.

INVERNANTES

Se alquila chalet o parte de él, amueblado, cuarto de baño, mucho sol, cerca de la capital y tranvia a la puerta. Precio convencional. Razón en el mismo. Avenida de Alcoy, nú. 161.

Para las señoras

Gran surtido de pieles frescas desde una peseta en adelante, alta novedad. Renars desde 25 pesetas en adelante. Echarpes y Marritas a precios increíbles.

Calle San Vicente 32, piso 1.º

ANÚNCIASE Y PROPAGUE EL LUCHADOR

CAMIONES Y COCHES USADOS A PRECIOS INVEROSIMILES

José L. Curt Garage—Plaza de Séneca

Eu la playa de Gandía La nieve en Castellón embarranca un buque sueco

Valencia, (teléfono). — En la playa de Daimuz, próximo a Gandía, embarrancó el buque sueco «Adriale». De la delegación de Gandía salieron inmediatamente para prestar auxilio, consiguiendo lanzar un cabo por el que el primer oficial consiguió pasar a bordo de la embarcación que había acudido a socorrerles. Aquel manifestó que habían pedido auxilio a un remolcador de gran potencia que hay en Almería.

Según las noticias dadas ayer tarde a las autoridades marítimas, no corre riesgo la tripulación que se halla a bordo del «Adriale».

Incendio en una tienda

Albacete, (teléfono). — Anteanoche, a las ocho, se originó un incendio en el establecimiento de ultramarinos de Juan Herreros. El fuego se inició en una de las trastiendas y fué motivado por un cortocircuito. Al abandonar la tienda el personal nada anormal notó, viéndose el humo una media hora después. Fué avisado el Cuerpo de bomberos, que con ayuda de varios particulares sofocaron el incendio al cabo de una hora. Las pérdidas son de consideración, no habiendo ocurrido desgracias personales. El establecimiento estaba asegurado.

Washington reconoce al Gobierno cubano

Washington, (radio). — El Gobierno de los Estados Unidos ha reconocido al Gobierno de Cuba.

ORDEN DE RETIRADA

Como consecuencia de la mejora que ha experimentado la situación en la isla de Cuba, se ha ordenado que de los 16 buques de guerra americanos que están en aguas cubanas, seis se retiren inmediatamente de ella.

Se suicida un sargento de la Guardia civil

Madrid, (teléfono). — En el cuartel de la guardia civil del puesto de Segovia, el sargento comandante del mismo, Francisco Fernández Reyes, se disparó un tiro en la cabeza, en el sótano, adonde se trasladó para acometer el hecho. La esposa del suicida fué a buscarle al cuartel, donde le dijeron que había salido; pero como vieran colgado el tricorneo en el sitio habitual, así como la funda de la pistola, fueron a buscarle, encontrándole en el sótano. El sargento fué conducido a la clínica de urgencia del Buen Suceso, donde apreciaron su estado de gravísimo. Se ignoran las causas que le hayan determinado a cometer tal resolución.

Leironx habla con los periodistas, después de la crisis

Madrid, (teléfono). — El señor Leironx al salir del domicilio de S. E. volvió al Congreso siendo rodeado por los periodistas.

Uno de ellos le dijo que ahora si podría darles noticias ciertas de la crisis.

—Claro que podré darles esas noticias, pero conste que estoy enfadado con ustedes.

—¿Por qué, señor Presidente? —Porque les prometí que aquí les informaría y ustedes no se han fiado de mí y me han seguido a casa de Su excelencia. Por lo visto creían que no les iba a cumplir la palabra dada.

—No es eso, señor Presidente. Es que suponíamos que al visitar a esta hora al señor presidente de la República, sería por algún otro asunto de interés y a fin de poder recoger cuanto antes la información, hemos acudido a la puerta. Pero no por otra cosa.

—Ya habrán visto ustedes, que a pesar de todo ha sido nombrado ministro de la Gobernación el señor Martínez Barrio y a don Diego Hidalgo ministro de la Guerra. Todos, pues, se han equivocado en sus vaticinios. ¿Por lo menos creerán que yo me chupo el dedo!

Una niña muerta al dispararse un arma

Murcia, (teléfono). — En el poblado de la Ermita Nueva, del Palmar, la niña de cinco años, Francisca Sánchez, que vivía en el domicilio de su tío Francisco Ros Allaga, recorriendo la casa se encontró con una pistola, y se puso a jugar con ella, teniendo la desgracia de que estuviera cargada y se disparara. La desventurada niña recibió el proyectil en el pecho, muriendo en el acto.

Resumen de embalse en los pantanos

Según los datos de la Confederación Hidráulica, del día de ayer, es el siguiente: Pantano del Quipar: Embalse, 24.821.489 metros cúbicos; desagüe: 000 metros cúbicos.

Pantano del Talave: Embalse, 11.362.790 metros cúbicos; desagüe: 347.760 metros cúbicos.

Pantano de Puentes: Embalse, 3.102.471 metros cúbicos; desagüe: 46.742 metros cúbicos.

Pantano del Corcovado: Embalse, 2.186.700 metros cúbicos; desagüe: 000 metros cúbicos.

Pantano de la Fuensanta: Embalse, 28.438.979 metros cúbicos; desagüe: 264.470 metros cúbicos.

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales Empréstitos del Estado

Dpcho: Colegio Corredores de Comercio—(R. de España) Tel. 1425

ALICANTE

Advertisement for 'CURAS vegetales del ABATE HAMON' for bronchitis. Includes a diagram of the human body with numbered points (1-20) indicating various ailments treated by the product. Text describes the benefits and provides contact information for Dr. Don Francisco Peñarroya.

Advertisement for 'UN SOLO FUEGO' heating and hot water systems. Features illustrations of a radiator, a boiler, and a bathtub. Text describes the 'IDEAL CLASSIC' system and offers free brochures from Antonio Arques Chaques.

Con permiso de mi admirado y siempre querido correligionario Salvador Sellés

Socorro de la República AL PUEBLO

La Sociedad Benéfica «Socorro de la República» una vez cumplida su misión en el año 1933, rindiendo cuentas...

Table with columns for items (e.g., pan, arroz, garbanzos) and amounts. Includes a 'GASTOS' section and a 'Total' row.

Deficit para 1934... 1.170/70. Raciones en abril 1.500 de pan y arroz...

La Tesorera Isabel Vicedo. V. B. La Presidenta Adelfa Blasco

Lista de donativos para la suscripción de la Sociedad Benéfica «Socorro de la República». Includes names and amounts.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla. Enfermedades de la sangre, de la nutrición...

ALQUILO planos y autoplanos desde cinco pesetas mensuales. CASA ENRIQUE PASCUAL

Para las próximas elecciones. Aviso a los correligionarios. Con ocasión de las pasadas elecciones...

Francisco Romero Penalva AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Escuela Modelo. Fundada en 1897. Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 1.

Noticiero Taurino «La Voz de Guipúzcoa», cumple sus bodas de oro

AMOROS NO PODRÁ ACTUAR EN MARACAY, ni TERMINARA LA AMPLIACION DEL CONTRATO DE CARACAS

El aplaudido torero José Amoros, después de terminar la Feria de Cartagena de las Indias, se trasladó a Caracas para terminar su contrato.

POSIBLE ANULACION DE UN CONCURSO

Por no haber cumplido las bases del pliego de condiciones para el arriendo de la plaza de toros de Aranjuez...

VICTORIANO DE LA SERNA A MEXICO

El prestigioso ganadero mejicano don Antonio Llaguno ha cablegrafado a Victoriano de la Serna...

Después de cambiarse algunos cablegramas, el contrato ha quedado concertado. El diestro de Sepúlveda actuará en las corridas de la Covadonga...

LOS QUE REGRESAN

Ha embarcado con rumbo a España, después de sus admirables actuaciones en Caracas y otras plazas de Venezuela...

Terminadas las corridas de Maracay (Venezuela) emprenderán el retorno a su país los diestros Villalta, los Bienvenida y Maravilla...

Gran ocasión

En CASA HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 3 encontrará V. durante el presente mes, magníficas zapatillas de paño...

Lea V. El Luchador

Hotel URZAY. INAUGURADO 15 ABRIL 1933. Edificio completamente nuevo y tres fachadas. 80 Habitaciones: 10 con cuarto baño.

IDEAL PARA HOY. «El mancebo de botica». Sesión de 6:30 en adelante.

FAÇADIN insuperable pintura al agua, especial para exteriores. resiste la lluvia, el sol, el frío.

Resurrección del cabello

Con la LOCION CAPILAR «URANIA» Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grass, «contener» la caída del pelo...

COÑAC MARTORELL. BEBED. Sesión de 6 tarde en adelante.

CENTRAL CINEMA. PARA HOY. «NIDO DE AMOR». Sesión de 6 tarde en adelante.

GRAN REDUCCION DE PRECIOS DE LAS Piezas legítimas CHEVROLET. Propietarios de coches y camiones protejed vuestros propios intereses...

Piezas legítimas Concesionarios Arques y Bonmati Lda. ALICANTE

UN GRAN CAUDAL DE AGUA. POR UN COSTE ESCASISIMO SE OBTIENE PACIL Y CÒMODAMENTE CON LA BOMBA BLOCH

Gran Hotel Samper. Comedor de primer orden. Habitaciones al mar. American-Bar, Café. Paseo de los Marfíres.

Lea usted El Luchador. ESPUCH VIDAL. del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS.

Visite usted las oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones.

Abelardo Chapuli Galan. Lea EL LUCHADOR. Alqutter de botóyes vacíos.